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Způsob vyhodnocení: Při vyhodnocení budou započteny jen správné odpovědi.

1. 4Co vyžaduje Hatrwick-Sollowovo pravidlo udržitelného využívání neobnovitelných zdrojů?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Minimalizaci těžby a spotřeby neobnovitelných zdrojů
b) Zvyšování rozsahu a efektivnosti využívání obnovitelných zdrojů
c) Reinvestování efektivní renty plynoucí z využití těchto výrobních faktorů do jiných forem
kapitálu

2. 4Hlavní ”skleníkové plyny” jsou?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) CO2, vodní pára, CH4
b) A, Ne, CFC, Kr
c) N2, O2, CFC

3. 4Česká inspekce životního prostředí?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) vykonává státní správu v ochraně životního prostředí
b) vykonává dozor v ochraně životního prostředí
c) spravuje monitoring ochrany ŽP v ČR

4. 4Jaké je kritérium pro optimalizaci znečišťování životního prostředí z pohledu ekologické ekono-
mie?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Maximalizace čistého společenského přínosu produkce
b) Produkce odpadů pod nebo na úrovni asimilační kapacity prostředí
c) Minimalizace spotřeby zdrojů

5. 4Jaké hledisko zkoumání vzájemných vztahů mezi hospodářstvím a životním prostředím je uplat-
ňováno v ekologické ekonomii?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) biocentrické
b) antropocentrické
c) ekocentrické

6. 4Demekologie je věda zabývající se?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) vztahy mezi jedinci v ekosystému
b) vztahy mezi populacemi a prostředím
c) vztahy demografickými

7. 4Dlouhodobý průměrný roční úhrn srážek v ČR je?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 427 mm
b) 882 mm
c) 668 mm
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8. 4Biotop?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) je jednotkou ekologické stability prostředí
b) je stanoviště určitého druhu organismu
c) je biologickou jednotkou diverzity

9. 4Které dílčí faktory ovlivňují vztah mezi hospodářským rozvojem a jeho dopady na životní pro-
středí (Panayoutou, 1999)?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Rozsah hospodářské činnosti, struktura hospodářské činnosti, efekt příjmů na straně na-
bídky a poptávky

b) Neefektivní využívání zdrojů, nadměrná produkce, urbanizace
c) Spotřeba neobnovitelných zdrojů, růst populace, narušování ekosystémů

10. 4Jaký je hlavní rozdíl mezi silnými a slabými podmínkami udržitelného hospodaření s přírodními
zdroji?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Slabé podmínky jsou nedokonale definované, na rozdíl od silných podmínek jsou lehce
splnitelné

b) Slabé podmínky udržitelnosti nejsou zakotveny v právních normách, silné jsou součástí
legislativy

c) Slabé podmínky umožňují substituci přírodního kapitálu jinými formami kapitálu, silné ji
neumožňují

11. 4REZZO je?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) registr záznamů o kvalitě ovzduší v ČR
b) registr zdravotního ohrožení obyvatelstva imisemi
c) registr zdrojů znečištění ovzduší

12. 4EAFRD je?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova
b) evropský fond pro ochranu přírody
c) evropský fond pro rozvoj regionů

13. 4Kdy byly publikovány Římským klubem závěry studie ”Meze růstu” (Meadows et al: The Limits
to Growth) a co z nich pro další vývoj hospodářství vyplývalo?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 1970, ze závěrů vyplýval neodvratitelný kolaps světového hospodářství na počátku 21. století
b) 1972, ze závěrů vyplynula nezbytnost stabilizace populace a hospodářství a potřeba investic
do životního prostředí

c) 1975, v závěrech byl definován požadavek udržitelného rozvoje hospodářství

14. 4Proces socializace ve společenských vědách znamená?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) začleňování jedince do společnosti
b) generační výměnu v hierarchii pozic
c) způsob řešení sociální disproporcí

15. 4Interpretativní paradigma lze nazývat paradigmatem?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) konfliktualistickým
b) interpretativním
c) objektivistickým

16. 4Chicagská škola se zabývala zejména?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.
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a) vztahem ekologie a sociologie
b) souvislostí společnosti s desorganizací
c) vlivem sociální patologie na kulturu

17. 4Riziková společnost podle Becka vzniká?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) v individuální společnosti
b) v moderní společnosti
c) v internetové společnosti

18. 4Teoretický přístup nahlížející společnost jako sociální systém složený z prvků, které existují ve
vzájemných vztazích a integrují se na základě hodnotového a normativního konsenzu, se nazývá?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) konfliktualistický
b) funkcionální
c) objektivistický

19. 4Proces socializace probíhá?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) v primární sociální roli
b) na základě sociálního učení
c) jednostranně ve skupině

20. 4Spojení subjektu s možnostmi a právy je vyjádřeno?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) rolí
b) statusem
c) pozicí

21. 4Sociální stratifikace znamená?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) diferenciaci společnosti na sociální vrstvy
b) přechod z jedné sociální vrstvy do jiné
c) vytváření asociálních vrstev ve společnosti

22. 4Zakladatelem symbolického interakcionismu je?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) G. H. Mead
b) E. Durkheim
c) R. Dahrendorf

23. 4Moc založenou na dědičném právu označuje M. Weber termínem?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) moc tradiční
b) moc legální
c) moc charismatická

24. 4Společenská normalita je opakem?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) desintegrace
b) anomie
c) funkcionality

25. 4Strukturní funkcionalismus klade důraz na?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) vývoj a dopady sociálních rozporů ve společnosti
b) analýzu a konstrukci struktury sociálního vědomí
c) význam vnitřní rovnováhy pro fungování sociálního organismu
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1. 4Co vyžaduje Hatrwick-Sollowovo pravidlo udržitelného využívání neobnovitelných zdrojů?

• Reinvestování efektivní renty plynoucí z využití těchto výrobních faktorů do jiných forem ka-
pitálu

2. 4Hlavní ”skleníkové plyny” jsou?

• CO2, vodní pára, CH4

3. 4Česká inspekce životního prostředí?

• vykonává dozor v ochraně životního prostředí

4. 4Jaké je kritérium pro optimalizaci znečišťování životního prostředí z pohledu ekologické ekono-
mie?

• Produkce odpadů pod nebo na úrovni asimilační kapacity prostředí

5. 4Jaké hledisko zkoumání vzájemných vztahů mezi hospodářstvím a životním prostředím je uplat-
ňováno v ekologické ekonomii?

• ekocentrické

6. 4Demekologie je věda zabývající se?

• vztahy mezi populacemi a prostředím

7. 4Dlouhodobý průměrný roční úhrn srážek v ČR je?

• 668 mm

8. 4Biotop?

• je stanoviště určitého druhu organismu

9. 4Které dílčí faktory ovlivňují vztah mezi hospodářským rozvojem a jeho dopady na životní pro-
středí (Panayoutou, 1999)?

• Rozsah hospodářské činnosti, struktura hospodářské činnosti, efekt příjmů na straně nabídky
a poptávky

10. 4Jaký je hlavní rozdíl mezi silnými a slabými podmínkami udržitelného hospodaření s přírodními
zdroji?

• Slabé podmínky umožňují substituci přírodního kapitálu jinými formami kapitálu, silné ji
neumožňují

11. 4REZZO je?

• registr zdrojů znečištění ovzduší

12. 4EAFRD je?

• evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova

13. 4Kdy byly publikovány Římským klubem závěry studie ”Meze růstu” (Meadows et al: The Limits
to Growth) a co z nich pro další vývoj hospodářství vyplývalo?

• 1972, ze závěrů vyplynula nezbytnost stabilizace populace a hospodářství a potřeba investic do
životního prostředí

14. 4Proces socializace ve společenských vědách znamená?

• začleňování jedince do společnosti
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15. 4Interpretativní paradigma lze nazývat paradigmatem?

• interpretativním

16. 4Chicagská škola se zabývala zejména?

• vztahem ekologie a sociologie

17. 4Riziková společnost podle Becka vzniká?

• v moderní společnosti

18. 4Teoretický přístup nahlížející společnost jako sociální systém složený z prvků, které existují ve
vzájemných vztazích a integrují se na základě hodnotového a normativního konsenzu, se nazývá?

• funkcionální

19. 4Proces socializace probíhá?

• na základě sociálního učení

20. 4Spojení subjektu s možnostmi a právy je vyjádřeno?

• statusem

21. 4Sociální stratifikace znamená?

• diferenciaci společnosti na sociální vrstvy

22. 4Zakladatelem symbolického interakcionismu je?

• G. H. Mead

23. 4Moc založenou na dědičném právu označuje M. Weber termínem?

• moc tradiční

24. 4Společenská normalita je opakem?

• anomie

25. 4Strukturní funkcionalismus klade důraz na?

• význam vnitřní rovnováhy pro fungování sociálního organismu
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